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Καστορίας Καλλίνικος: «Ο Άγιος Νεκτάριος είναι 
ένα ευώδες άρωμα της Ρωμηοσύνης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Τον συμπροστάτη και συμπολιούχο Άγιο Νεκτάριο Επίσκοπο 
Πενταπόλεως τον Θαυματουργό, τιμά το διήμερο 8 και 9 
Νοεμβρίου 2024, το Άργος Ορεστικό, της Ιεράς Μητροπόλεως 
Καστορίας, στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του.

Το απόγευμα της Παρασκευής 8 Νοεμβρίου, τελέσθηκε ο δισαρχιερατικός 
Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας, χοροστατούντος και ομιλούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτη Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου και 
συγχοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου.
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Τους δύο Μητροπολίτες πλαισίωσε πλειάδα κληρικών της Ιεράς Μητρόπολης, ενώ 
εκκλησιάστηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Πασχάλης Χαρούμενος, ο 
Αντιδήμαρχος και εκπρόσωπος του Δημάρχου Άργους Ορεστικού κ. Ζήσης Τόλκος 
και πλήθος πιστών.

Στην προσφώνησή του ο οικείος Μητροπολίτης κ. Καλλίνικος είπε:

«Ο Άγιος Νεκτάριος, Επίσκοπος Πενταπόλεως ο εν Αιγίνη αναπαυό­μενος, είναι ένα 
ευώδες άρωμα της Ρωμηοσύνης, που γεννήθηκε στην Συληβρία της Ανατο­λικής 
Θράκης και μεταφυ­τεύθηκε στην Ελλάδα.

Έζησε σε πολλούς τόπους της Ρωμηοσύνης, όπως την Κωνσταντι­νούπολη, την Χίο, 
την Αλεξάνδρεια, την Αθήνα, πάλι την Αλε­ξάνδρεια, πάλι την Αθήνα, την Αίγινα, 
τις Επαρχίες Χαλκίδος, Φθιώτιδος και Φωκίδος και, τέλος, κοιμήθηκε στην Αθήνα 
και αναπαύεται στην Αίγινα.

Συνέλεξε όλα τα αρώματα της αγίας Παράδοσης της πονε­μένης Ρωμηοσύνης, από 
όλα αυτά τα άγια μέρη στα οποία παιδαγωγήθηκε, εργάσθηκε, ασκήτεψε, ποίμανε 
και έζησε την ευλογημένη ζωή του.

Και στην συνέχεια σκόρπισε στους πιστούς τα αρώματα αυτά, που είναι αρώματα 
και χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος. Τα σκόρπισε μέσα από τις γραφές του, την 



ποιμαντική του επιστήμη, την αδιάλειπτη προσευχή, την θέωση του σώματος, την 
αείρροη θαυματουργία του.

Όμως, από την Θράκη κατάγεται και ο χοροστατών σήμερα γείτοντας Σεβ. 
Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος κλήθηκε 
από την Εκκλησία να διαποιμάνει το άλλο άκρο της Βορείου Ελλάδος, την επίσης 
ακριτική Φλώρινα.

Απόφοιτος της Ριζαρείου Εκκλησιαστικής Σχολής, Άγιος Διευθυντής της οποίας 
υπήρξε ο Άγιος Νεκτάριος, και ευπαίδευτος Επίσκοπος της Εκκλησίας μας, αφού 
στην συνέχεια σπούδασε στην Ανώτατη Εκπαίδευση και εξειδικεύτηκε σε πολλές 
πτυχές της επιστήμης, όπως στην Βιοηθική και το Δίκαιο.

Κυρίως, δοκιμάσθηκε εργαζόμενος ποιμαντικά και κοινωνικά στην ευλογημένη 
γωνιά της Ρωμηοσύνης, στην ακριτική μας Θράκη, ως στενός συνεργάτης του εκεί 
Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου.

Παρακαλώ, Σεβασμιώτατε κ. Ειρηναίε, να λάβετε τον λόγο και να απευθύνεται 
λόγο οικοδομής στο Ποίμνιο της ευλογημένης αυτής Ενορίας του Άργους 
Ορεστικού, αλλά και σε όλους τους ευλαβείς προσκυνητές και σε όσους μας ακούν 
από τα Ραδιόφωνά τους μέσω του ΡΣ της Ιεράς Μητροπόλεώς μας Άγιος Γρηγόριος 
Θεολόγος και μας βλέπουν μέσα από τις ιστοσελίδες».

Στην ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης Φλωρίνης κ. Ειρηναίος, αρχικά ευχαρίστησε 
τον οικείο Ποιμενάρχη κ. Καλλίνικο για την πρόσκληση να χοροστατήσει στον 
εσπερινό, στον εορτάζοντα περικαλλή Ιερό Ναό του Άργους Ορεστικού.



Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την αγιότητα, η οποία είναι ένωση 
του ανθρώπου με τον Θεό.

Οι άγιοι της Εκκλησίας μας, είπε ο Σεβασμιώτατος, είναι άνθρωποι οι οποίοι 
αγάπησαν τον Θεό περισσότερο από οτιδήποτε άλλο, και η μετάνοιά τους, τους 
οδήγησε στην αγιότητα.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος, χρησιμοποιώντας τα λόγια του Αποστόλου Παύλου, 
ο οποίος λέει ότι τους αγίους τους τιμούμε για να τους μιμηθούμε και να πάρουμε 
στοιχεία από αυτούς, είπε ότι από τον Άγιο Νεκτάριο, ο οποίος είναι «της αρετής 
φίλος γνήσιος», διδάσκει τις μεγάλες αρετές της σιωπής και της υπομονής, 
αφού ο ίδιος υπέμεινε τις συκοφαντίες.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ειρηναίος, κατέληξε το κήρυγμά του με την ευχή να 
αποκτήσουμε στην επίγεια ζωή μας τις δύο αυτές αρετές, ήτοι την σιωπή και την 
υπομονή. Μετά τον Εσπερινό τελέσθηκε στον Ναό η Ιερά Παράκληση του Αγίου.
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